Zestaw 9 e Statystyka opisowa i wprowadzenie

do rachunku prawdopodobienstwa

Zadanie 1. 'é" ig """"""""" ¢
Z okazji Dn.ia Spor.tu zorganizowa}no bieg terenowy. 2 30
Wzieto w nim udziat 5 zawodnikow. S 55
Wyniki przedstawiono na diagramie. 20
Ocen prawdziwo$¢ kazdego zdania. 15
Zaznacz P, jeéli zdanie jest prawdziwe, lub F, 10
jesli jest falszywe. 5
1 BTk B
numer zawodnika
I. Pierwszy na mete przybiegl zawodnik z numerem 3. CIP/LIF
Il. Trzeci na mecie byl zawodnik z numerem 1. CIP/LIF
Ill. Czas rézniacy sie od czasu zwyciezcy o mniej niz 3 minuty osiggneto
dwdch zawodnikow. CIP/LIF
IV. Czas powyzej 30 minut osiagnelo 50% zawodnikdow. CP/UIF
Zadanie 2.
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Uzupelnij zdania, tak aby byly prawdziwe.
Wpisz w kazda luke okreslenie rosta lub malata albo odpowiednig liczbe.
W dniach od 27.01.10 r. do 3.02.10 r. warto§¢ euro_____od okolo zt
za 1 euro do okoto zt za 1 euro.
W dniach od 3.02.10 r. do 5.02.10 r. warto$C euro od zt

za 1 euro do 71 za 1 euro.



Zadanie 3.

Wskaz wszystkie zdania prawdziwe.

[1A. Ponad 75% czekolady to kakao.
[ B. Woda stanowi 6,3% czekolady.
[] C. Ttuszcz w czekoladzie to mniej
niz 14%.
[] D. Cukier w czekoladzie stanowi
okolo 12%.

Zadanie 4.

inne2,6 g
ttuszcze 13,5 g

woda 6,3 g

cukry 12,3 g

kakao 65,3 g

.

d Zawartos¢ roznych sktadnikéw w 100 g czekolady o

Wyniki sprawdzianu z historii w klasie IlI

Uczniowie

Ocena

Dziewczeta 1

Chlopcy 1

Uzupelnij zdania.

Wpisz w kazda luke odpowiednig liczbe.

Srednia arytmetyczna ocen uzyskanych przez chlopcéw jest réwna

Srednia arytmetyczna ocen uzyskanych przez dziewczeta jest réwna

Zadanie 5.

(

e

liczba uczniéow
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Wyniki sprawdzianu z matematyki w klasie Il

Ocen prawdziwo$¢ kazdego zdania.

Zaznacz P, jedli zdanie jest prawdziwe, lub F, jesli jest fatszywe.

I. Oceng 3 otrzymato 25% uczniéw piszgcych sprawdzian.

Il. Oceng 5 otrzymato 20% ucznidow piszacych sprawdzian.

ll. Oceng 5 lub 4 otrzymato 50% uczniéw piszacych sprawdzian.

IV. Oceng 6 otrzymato ponad 5% uczniéw piszacych sprawdzian.

LIP/LIF
LIP/LIF
LIP/LIF
LIP/CIF




Zadanie 6.

- Zestawienie ocen ze sprawdzianu z matematyki
niedostateczny
dopuszczajacy 12% ——— ;\1\<_— S
dostateczny
bardzo dobry 24%
dobry 32%
e
Uzupelnij tabele.
Wpisz odpowiednie liczby.
Ocena Liczba uczniow Procent uczniéw
celujacy 3 12
bardzo dobry 24
dobry 32
dostateczny 4
dopuszczajacy 12
niedostateczny 1
Razem 100

Zadanie 7.

W tabeli przedstawiono wyniki klasyfikacji czterech uczniéw koniczacych gimnazjum. Swia-
dectwo z wyréznieniem mogg otrzymac uczniowie, ktorzy maja wzorowe lub bardzo dobre
zachowanie i érednig ocen réwng co najmniej 4,75.

Liczba poszczegéinych ocen
Imie ucznia Ocena zachowania
6 5 4 3 2
Adam WZOrowe 3 7 3 1 0
Basia bardzo dobre 4 8 1 0 1
Dorota bardzo dobre 1 8 3 2 0
Pawel dobre 0 10 2 2 0

Wskaz poprawna odpowiedz.
Kto nie otrzyma $wiadectwa z wyrdznieniem?

[ A. Basia, Dorota i Pawel.
[ B. Tylko Dorota.

[ C. Tylko Pawel.

[] D. Tylko Dorota i Pawet.



Zadanie 8.

W tabeli zebrano wyniki klasyfikacji rocznej ocen zachowania w pewnym gimnazjum.

Ocena zachowania

naganne nieodpowiednie oprawne dobr bardzo wzorowe
9 P pop - dobre
Dziewczeta 3 5 27 51 23 28
Chlopcy 7 10 18 34 27 17

Sporzydi diagram stupkowy przedstawiajacy procentowy rozktad ocen zachowania w tym

gimnazjum.




Zadanie 9.
Wskaz poprawne dokoriczenie zdania.

W drugim semestrze Kasia otrzymala nastepujgce oceny z matematyki: 3, 4,4, 2, 5, 1,4, 6,3, 2.
Mediana uzyskanych przez nig ocen wynosi

L1A.3
[1B.4
[]C.3,5
[1D. 3.4

Zadanie 10.
Uzupelnij rozwigzanie zadania oraz odpowiedz.
Wpisz w kazda luke odpowiednig liczbe.

W pewnej rodzinie, w ktorej jest dwoje dzieci, miesieczny dochdd ojca wynosi 4234,80 zt,
a dochéd matki 3478,40 7. Ile wynosi éredni miesigczny dochod przypadajacy w tej rodzinie
na jedna osobe?

ér. = (4234,80 + ): =
Odpowiedz: Sredni miesigczny dochdd na jedna osobg wynosi zl.
Zadanie 11.

Kuba otrzymat z matematyki nast¢pujace oceny: 3,4,2,5,2,5. Ktore dwie oceny musi jeszcze
uzyska¢, aby érednia jego ocen z tego przedmiotu byta réwna 42

Zaznacz Tak lub Nie oraz poprawne uzasadnienie.

Odpowiedz: Kuba musi otrzymac 516.

[ A. jesli Kuba otrzyma jeszcze dwie najwyzsze oceny (616),to0
[1Tak, b érednia jego ocen na pewno bedzie rowna 4.
. poniewaz e : _
LI Nie, [ B. jeéli sume otrzymanych ocen oznaczymy x, to Z rownania
3+4+2:242:5+x _ 4 = 5 =)
g = 4 otrzymamy x = 11, asuma 5+6 = 11
Zadanie 12.

Uzupelnij ponizszy tekst, tak aby zdania byly prawdziwe.
Zaznacz litery przyporzadkowane odpowiednim liczbom.

Drzieci panstwa Nowakéw maja 3,7 i 11 lat,

Srednia arytmetyczna wieku wszystkich dzieci pafistwa Nowakéw jest rowna [JA /T1B lat.
Srednia arytmetyczna wieku dzieci i mamy jest dwukrotnie wieksza od $redniej arytmetyczne;
wieku dzieci, wiec mama ma [ 1C /1D lat.

Mediana wieku wszystkich dzieci i mamy jest réwna [ JE/LIF.

A.7 B. 9
C. 36 D. 35
E. 9 F' 1].



Zadanie 13.

Wskaz poprawne dokonczenie zdania.

W pewnym gimnazjum uczy si¢ 370 uczniéw. 30% wszystkich ucznidéw uczy sie jezyka
hiszpanskiego, a 5 z nich uczy sie jeszcze jezyka rosyjskiego. Ze wszystkich uczniéw szkoty
nalezy wylosowac jednego ucznia, ktéry pojedzie na wycieczke do Moskwry,

Szansa, ze bedzie to osoba uczaca si¢ jezyka hiszpanskiego i jezyka rosyjskiego, jest rowna

CJA. [0B.+ OC. 5 CID. =

Zadanie 14.
Wskaz poprawng odpowiedz.

Doswiadczenie polega na jednokrotnym rzucie kostka, ktorej siatke
przedstawiono na rysunku. Jaka jest szansa uzyskania liczby pierwszej
w tym doswiadczeniu?

[JA.1 [1B.+ 0C. 5 CID.

SN

Zadanie 15.

Kod sktada sie z sze$ciu cyfr. Marcin zapomnial, jaka jest ostatnia cyfra w kodzie i probuje ja
wybrac.
Uzupetnij zdania.

Wpisz w kazda luke odpowiednig liczb¢ wybrana z podanych.
W i 52 5°3
I. Szansa, ze wybierze wlasciwg cyfre za pierwszym razem, jest rowna
Il. Szansa, zZe wybierze wlasciwg cyfre za pierwszym razem, jezeli pamigta, ze jest ona
nieparzysta, jest rowna
lll. Szansa, ze wybierze wlaéciwg cyfre za pierwszym razem, jezeli pamieta, Ze jest ona wigksza

od 6, jest rowna

Zadanie 16.

W klasie jest 2 razy wiecej dziewczat niz chlopcéw. Czy przy losowaniu jednej osoby z tej klasy
szansa wyboru chlopca jest réwna %?

Zaznacz Tak lub Nie oraz poprawne uzasadnienie.

[1A. liczba chtopcow jest rowna n, liczba dziewczat 2n, liczba

[1Tak, _ uczniéw 3, zatem szansa wyboru chlopca jest réwna =, = %
: poniewaz . . Wy -4 :
[1Nie, [[] B. dziewczat jest dwa razy wiecej niz chlopcéw, zatem szansa

wyboru chtopca jest réwna 4. = +-.




Zadanie 17.
Ocen prawdziwosc¢ kazdego zdania.
Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F, jesli jest falszywe.

Z Nowego Targu na Turbacz prowadzi 5 réznych szlakéw. Marcin wybral jeden z nich
i doszed! nim na Turbacz. Droge powrotng wybral losowo.

I. Szansa, ze bedzie schodzit drogg, kt6rg wchodzil, jest réwna % [JP/LIF

ll. Szansa, ze bedzie schodzil inng drogg niz wchodzit, jest rowna %. LIP/LIF

Ill. Szansa, ze bedzie schodzil droga, ktorag wchodzil, jest 4 razy mniejsza od P /CIF
szansy powrotu inng droga.

IV. Szansa wylosowania innej drogi niz ta, ktérg wchodzit, réwna si¢ szansie P /OIE

wylosowania tej samej drogi.

Zadanie 18.

Wskaz poprawne dokonczenie zdania.
W loterii przygotowano 100 loséw przegrywajacych i 20 wygrywajacych. Przy zakupie jednego
losu szansa na wygrana jest réwna

OA. 15 [IB. ¢ ¢ ¢ Op. L
Zadanie 19.
Wskaz wszystkie poprawne odpowiedzi.

Artur bawi sie zielonymi i czerwonymi klockami. Na zielonych zaznaczono cyfry: 1, 2,2, 4, 7,
a na czerwonych: 3, 5, 4. Artur tworzy liczby dwucyfrowe, cyfre dziesigtek bierze sposréd
klockéw zielonych, a cyfre jednosci sposrdd czerwonych.

Ktérej liczby Artur nie moze ulozy¢ w ten sposob?
[1A.23 []B.44 [1C.22 [1D. 75 LI EZ1 LI Fa 87

Zadanie 20.
Ocen prawdziwo$¢ kazdego zdania.
Zaznacz P, jedli zdanie jest prawdziwe, lub E jedli jest falszywe.

Jacek i Marek chcg korzystac z laptopa. Postanowili, ze o kolejnosci korzystania z laptopa
zdecyduje za kazdym razem wynik rzutu dwiema monetami. Ustalili, Ze Jacek bedzie pierwszy,
gdy na kazdej monecie wypadnie orzel, a Marek, gdy tylko na jednej wypadnie orzel. Jesli na
kazdej monecie wypadnie reszka, to w tym dniu chlopcy nie beda korzystac z laptopa.

I. Kazdy z chlopcéw ma taka samg szanse na korzystanie z laptopa jako
pierwszy. LIP/LIF

Il. Jacek ma mniejsza szans¢ korzystania z laptopa jako pierwszy. LIP/LIF

Ill. Marek ma dwa razy wigksza szanse niz Jacek korzystania z laptopa jako
pierwszy. | LIP/UIF

IV. Szansa, Ze wypadnie orzel na obu monetach, jest rowna %. P /UIF



